

# 国网项城市供电公司： 党员服务进田间 春耕春灌电力优

□大象新闻·东方今报记者 田林  
通讯员 袁海清 张玄

“每每到该浇地用电的时候，供电公司的工作人员都会来地里帮我们检查线路和设施，真是太谢谢你们了！”2月21日，项城市秣陵镇八里庄的农民群众对正在巡视机井灌溉设备的国网项城市供电公司老城供电所的焦裕禄共产党员服务队队员夸赞道。这是该公司服务辖区乡村振兴农业生产，对农田机井专用变压器、配电箱等供电设备及线路开展全面义务检查，科普节约用电、安全用电等生活小常识，以优质服务全力保障农民群众春耕春灌期间安全生产用电的一个缩影。

一年之计在于春，当前正是春耕春灌的时节。国网项城市供电公司焦裕禄共产党员服务队深入田间地头，对涉及春耕生产的供电线路及灌溉用电设施设备开展认真巡查检修，同时，为春耕春灌开辟“绿色通道”，简化办电手续，缩短流程时间，随时受理农户在春耕、春灌期间出现的用电难题，提供“上门服务”“保姆式服务”“一站式服务”等，春灌用电哪里需要，就把服务延伸到哪里，打通群众春灌用电“最后一公里”，助力农户新的一年增产丰收。

该公司总结历年来春耕春灌保电经验，强化各项保供电措施，全面打响春耕春灌保电攻坚战。

一是组织焦裕禄共产党员服务队深入各乡镇，对涉及辖区农业生产的供电线路、设备进行全面巡视、测温、消缺，确保春耕用电安全稳定；二是对农田机井及相关电力配套设施进行“把脉问诊”，义务帮助农户检修大棚内电机、水泵等电气设备，及时处理存在的安全用电隐患。三是积极开展安全用电及电力设施保护宣传，提升农村用户安全用电意识，为农户提供优质高效的服务，当好农民“电管家”，切实把便民惠农的电力服务措施送到心坎上，确保广大农户在春耕春灌期间用上优质电、安全电、放心电、舒心电。

## 周口曝光一家 存在消防安全隐患企业

□大象新闻·东方今报记者 王士伟  
通讯员 秦浩

为深入推进劳动密集型企业消防安全专项整治行动，周口市消防救援支队项城大队在排查中发现1家劳动密集型企业存在火灾隐患，现予以曝光，目的是督促相关单位、行业部门落实整改责任，形成整治火灾隐患的强大舆论氛围。

经检查发现，位于周口项城市先进制造业开发区纬二路16号的项城市圣书缘服饰有限公司存在以下消防安全隐患：1.宿舍楼出口未设置安全出口标志；2.厂房单层面积超过1500㎡，根据《建筑设计防火规范》(GB50016-2014)要求应设置自动喷淋灭火系统和自动报警系统，而该厂房未按规范要求设置自动喷淋灭火系统和自动报警系统；3.根据《建筑设计防火规范》(GB50016-2014)要求，建筑占地面积大于300㎡的厂房和仓库必须设置室内消火栓，而该厂区、仓库未按规范要求设置室内消火栓。

针对该企业存在的消防违法行为，项城大队消防监督执法人员依法下发了限期整改通知书，并要求该单位立即制定整改计划消除火灾隐患，并加强消防安全设施的维护和保养，严格落实消防安全管理制度，加大对全体员工的消防安全知识教育培训，提高员工的消防安全意识和自防自救能力。

## 国网周口市淮阳供电公司： 提前部署 确保居民用电无忧

□大象新闻·东方今报记者 田林  
通讯员 田森

2月2日，在圆满完成春节保电任务后，国网周口市淮阳公司未雨绸缪，积极部署提前进入备战状态，保障了全区居民用上放心电。

该公司根据电网实际运行情况，提前安排好保电期间电网运

行方式，详细制订保电工作方案，明确保电具体措施和各部门、人员责任，严格落实、确保成效。同时，加强运维检修、调度控制、优质服务、物资供应等八个方面的工作落实和监督；提前做好电网安全检查，对保电设备和线路开展特殊巡视，充分应用红外测温等带电检测手段，全面排查电网

设备隐患、及时消缺，做到不留死角；主动上门为客户检查配电设施，提供技术支持，协助制定整改计划，落实整改措施；重点保障淮阳区各级党政机关、医院、商圈、景区、轨道交通、汽车枢纽站、居民社区等重要场所的电力持续稳定供应，确保了电力可靠供应、居民用电无忧。

## 国网周口市淮阳供电公司： 春灌正当时 服务到田间

□大象新闻·东方今报记者 田林  
通讯员 田森

又是一年春耕时，当前正值小麦返青期。为做好春耕春灌保电服务，2月14日，国网周口市淮阳供电公司组织各乡镇供电所党员服务队走进田间地头，检查农用设备线路，提前做好春灌保电准备。

为做好春灌用电服务，助力农户增产增收，该公司紧密结

合当前春灌春耕用电实际，细化措施，提高效能，主动将服务送到田间地头，现场指导农民正确使用各类灌溉用电设施，并对排灌台区、低压灌溉线路、机井计量箱等设备进行重点巡视、维护，第一时间消除电力设备故障和用电安全隐患，确保农排线路和用电设备安全稳定运行。

同时，该公司梳理春灌用电

重点线路、台区，科学安排电网运行方式，优先保障春灌电力稳定供应。开通“绿色通道”服务。对农业生产用电申请开辟春灌客户用电报装“绿色通道”，利用“网上国网”APP，供电服务进田间，实现用电服务“零距离”。加强用电安全宣传。深入田间地头，向农户提供安全用电指导，发放宣传手册，让农民群众春灌用上舒心电、满意电。

## 国网项城市供电公司： 党员当先锋 筑牢春季垂钓“安全防护网”

□大象新闻·东方今报记者 田林  
通讯员 袁海清 张玄

2月21日上午，国网项城市供电公司南顿供电所的焦裕禄共产党员服务队队员完成3处鱼塘增补“禁止钓鱼”安全警示标志，提醒钓鱼爱好者在电力线路附近禁止垂钓，既消除了部分跨越鱼塘的10千伏线路涉电安全隐患，也确保春季垂钓者人身安全，这是该公司切实筑牢春季线下垂钓“防护网”，保障电网安全稳定运行及垂钓者人身安全的一个缩影。

春季气温攀升，外出踏青、钓鱼的人愈来愈多，为确保电力线路安全稳定运行，严防线下垂钓

引发意外事故，国网项城市供电公司针对立春以来项城市供电辖区内鱼塘、堰坝附近垂钓的实际情况，多举措护航广大垂钓者的人身安全，有效规避企业风险。公司组织焦裕禄共产党员服务队利用微信群、车载大喇叭宣传等方式，经常性督促公司各单位安全第一责任人及安全员要持续开展鱼塘安全警示标志查漏补缺工作。该公司特别要求各乡镇供电所安全员要时刻绷紧安全生产这根弦，督促配电台区管理员积极开展涉电安全隐患排查，着重梳理线路对鱼塘安全距离不够与安全警示标识残缺不清、丢失等隐患，全力拉紧春季安全垂钓

“警戒线”，构筑好春季安全垂钓“防护网”。

连日来，项城公司输配电运检班、各供电所对辖区内的涉电鱼塘水域再次开展拉网式排查，特别对新建鱼塘在安装安全警示牌的同时，还在其醒目位置埋设“禁止在高压线下钓鱼”的警示桩，并现场拍照建档留存，确保辖区内鱼塘安全警示标志全覆盖、不留死角。各供电所网格化服务客户经理利用巡线消缺的有利时机，积极开展安全用电宣传，及时发现并制止线下垂钓者，有效防止垂钓触电事件的发生，确保电网安全稳定运行和可靠供电。

袁海清 张玄

## 国网项城市供电公司： 春季植树正当时 党员护线保安全

□大象新闻·东方今报记者 田林  
通讯员 袁海清 张玄

“大哥，千万别在电线下种树，电线下种树，会引起停电和各种安全事故！”2月22日，国网项城市供电公司输电运维班的焦裕禄共产党员服务队队员在110千伏广株线旁给几名准备种树苗的群众讲解线下种树的危害性，及时制止线下植树行为。“通过你们宣传讲解，原来线下种树有那么多危害，以后种树一定离电力线路远一些。”这几名正准备种树的群众说道。

春季万物生长，是植树高峰时节，随着气温逐渐回升，又到了一年一度的植树高峰，农田地头、路边植树的群众逐渐增多。为及时化解“树线矛盾”，防范树障隐患，保证供电线路安全运行，国网项城市供电公司根据季节特点，提前谋划，组织焦裕禄共产党员服务队扎实开展电力设施保护宣传工作，采取多项措施增强群众安全植树意识。该公司主动与乡镇政府、村委联系沟通，争取群众的理解和支持，充分利用宣传栏、张贴标语、漫画、出动宣传车辆等形式，向广大群众大力宣传《电力设施保护条例》，讲解在电力线路下植树、施工、取土等对输电线路安全运行造成的危害，引导群众安全植树。

另外，该公司还组织各供电所焦裕禄共产党员服务队队员加强电力线路的巡视次数，一经发现植树侵占线路走廊的情况，提前介入，及时制止和恢复，争取做到“发现一起，劝导一起”，做好植树区域内的“向导”，当好群众的植树“电参谋”，指导和帮助群众安全栽植树苗；利用电力微信群和现场宣传活动等渠道开展电力设施保护宣传，提升群众电力设施保护意识，有效遏制在电力线路下违章植树现象。